

# SZENTESI LAP.

## VEGYES TARTALMU HETILAP.

E lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, a pénzküldemények a kiadóhivatalhoz intézendők.

**Előfizetési árak:**

Egész évre	4 frt.
Fél évre	2 frt.
Negyed évre	1 frt.

**Hirdetési árak:**

A három hasábra terjedő petisorsét egyszeri hirdetésnél 6 kr., a két hasáborét 12 kr., egy hasáborét 8 kr. számítattik.

Bélyegdíj minden egyes beigtatástól 30 kr.

Megjelenik e lap betenkint vasárnap egy iven.

A „Nyiltér”-ben a háromhasás petisor igtatási díja 15 kr. o. é.

Szentes, 1872. aug. 18-án.

A mai nap 5 Felségének, országunk apostoli Királyának születés napja lévén, őseinkről ránk maradt kegyeltes szokáshoz híven, bossúság mi is fohászunkat a Mindenhatóhoz; kérve a Királyok Királyát, hogy alkotmányos Fejedelmünk életét, gondjaira bízott hí népei boldogítására, minden javával s áldásával tevéve, mentől hosszabb időre tartsa meg!

### Felhívás Szentesváros polgáraihoz!

Századunk az ész százada, s jelszava: haladás

Fennszóval hangoztatják e jelszót nem csak Európa, hanem az öt világrész minden nemzetei, melyek kifizték a haladás zászlaját, hogy alatta harcoljanak azon új eszmékért, melyek a tökéletesedés felé vezetnek.

Minden nemzet életében kell egy jobb kor, egy szebb jövőnek bekövetkezni, s a jobb kor, „mely után buzgó imádság epedez százezrek ajakán” csak akkor következik be, ha a kor eszmeinek magvai elhíntetnek s meggyökereznek.

Boldog az a nép, boldog az a nemzet, mely megérti a kor szójátát.

Értsük meg mi is, és sorakozzunk a haladás kibontott zászlaja alá, mert csakis ekkor teljesül a hallhatlan emléktű Széchenyi eme jóslata: „Magyarország nem volt, hanem lesz!” mert jegyezzük meg jól, hogy a mivel nemzetek minden tért elfoglalnak, legyen az erkölcsi, — anyagi, — tudományi, — avagy művészeti tér.

Ha már van académiánk, Kistaludytársaságunk, muzeumunk, egyetemünk, nemzeti színházunk, számos kereskedési, ipari és gazdasági egyleteink: ebből nem az következik, hogy a még hiányzó szükséges egyleteket tovább is nélkülözzük, hanem hogy azokat gyorsan előállítsuk. Ily hiányzó eddig is anyagi és erkölcsi kárunkkal nélkülözött egyletek a vívő-lövő és tüzfoltó egyletek, szóval a tornászak. Hogy ez intézetek hova emelhetnek egy nemzetet példa reá Poroszország, mely ma már a világ egyik legerősebb állama Vajjon a harcias erényekkel és fáradszónal tetterővel díszekvő magyar nemzet a mondott egyletek országosításával hová erősíthető és fejleszthető? ... e kérdés feleletet sem vár.

Ily intézetek, ha már állami intézkedés folytán eddig nem létesültek: létesítsük azokat társalulni.

és községi uton. Minden valamire való község létesíthet ezen annyira fontos életbevágó intézeteket.

Szentes polgárai! nem vetheti szemünkre senki, hogy mi utolsók valánk, vagy épen nem tartjuk meg, mivel a Hazának, a kornak és haladásnak tartozunk. ... Tettünk s tenni fogunk!

Vannak művelődési egyleteink, gyári és kézi iparunk, a földművelés és kereskedés városunk viszonyaihoz mérve szép haladást tén; de nincs vívő-, lövő-, torna-, különösen pedig tüzfoltó-egetünk. Pedig hány példát lehetne felhozni, hogy egyes épületek, városrészek, sőt egész helységek is elhamvadnak, s a szegény lakók a koldus botot kénytelenek kezükbe venni, mert mit évtizedeken keresztül gyürnekeiknek, unokáiknak megtakarítottak, egy szerencsétlen óra elhamvasztotta.

Mint hogy az egészség testi ügyesség és vagyon az emberi életnek és boldogságnak nélkülözhetlen feltétele, s egyszersmind állami függetlenségünk biztosítéka: siessen e tösgyökeres magyar város az annyira halaszthatlan egyleteket felállítani, kivál ólag oda törekedni, hogy anyagi javai ne váljanak a szerencsétlenség vak eszközeivé. Buzdítson erre a szomszéd Németország példája, hol kivételként sem lehetne egy

## F A R C A

### Eltörök a korszód.

Kuresparti rovás kúton —  
Hej a ki megleste —  
Barna kis lány vizet merit  
Minden áldott este.

S hogy a kutba le ne rántsa  
Valahogy a béka:  
Ólsgelőt szöke legény  
Am a támasztéka!

S bár halálra unja magát  
A korszó a kútnban —  
Barna kis lány még sincs vele  
Haza fele útnban.

Nem hiába kapják ám el  
Fonóban az — orsót ...  
Barna kis lány majd meglátod  
Eltörök a — korszód.

Katona József.

### LOANGÓ.

Elbeszélé.

Hoffmann Perenc után németből fordította K J E

### II. FEJZET.

(Folytatás.)

### A vadászat.

Még nem jött fel a nap, és a hold állott ezüst felhőn ragyogva az égen, midőn Zambó és Kassangó kunyhóikból kiléptek, hogy az ellilant párdacnak véres nyomait kövessék. A fegyvereken kívül, mik válaikon függöttek, még egy rövidke, gyenge tört viseltek öveikben, nehogy a közeli viaskodásra készületlenek legyenek. Fegyverük, miket nyájai és földiek jóvelmének egy részéért valami hollandi gyarmatos-

tól cseréltek — jök voltak, úgyhogy bízhattak bennük. Egyébiránt gyakran kipróbált ügyességük, eles tekintetük évszázadukba is veték reményüket.

A párdacnak nyoma csakhamar fel lőn fedezve, a véres bak, a mit a vad ellurott, aláírta utait. szemeiket a földnek, a mindinkább gyűrűlő vérvnyomokra szegyezve, haladásnak atya és fia tüskén bokron kereszttől, s kevés vártatva él is érek a beláthatatlan messze nyúló erdőes szegélyét.

„Most csendesek s ovatosak legyünk fiam” szóla az aggódi Zambó. „Közledünk a vad barlangjához, de tán a veszeljhez is.”

„Csak nyugodtan atyám!” felelé vig nevetéssel a bátor fiu, mi közben törét hüvelyben húzogató s puskájának ravaszára frís töröt hintett. „Hadd menjek én elől, az én szemem élesebbek, tagjaim sata-labb s hajlékonyabbak, mint a tied. Ha megtámad bennünket a párdac, találjon hennem emberére.”

Az öreg engedet, és Kassangó élesen körültekintvén, belépett az erdő sűrűjébe. Újjait puskájának felvont kakasán mindig lő készen tartva, nyomult előre. Eles szemei nem kerültek ki a legkisebb elcsurgott véreppent sem, a nyomok, miket a párdac szíles talpaival, habár gyengén s a legügyesebb vizsgáló előtt is alig láthatóan hagyott a nedves talajban, biztosan vezették célja felé.

Hosszu farku majmok, arangutang s több eféle állatok futottak sikoltva szanaszét ott, hol a két néger mutatta magát, vagy bámulatos ügyességgel másztak a legmagasabb facsúcsra, a honnan az alatt levőkre csurolódó potát vágta, s nagy ügyességgel szdrax gyümölcsöt és fa galagalt dobálták le fejükre. Zambó és Kassangó nem törődtek azonban e tréfas állatokkal, hanem alig is tekintve reájok, tovább mentek. Egy keskeny, zuhogó patakon mentek keresztül, melynek partjairól egész sereg antilopot ütötek el. A tarka rikoltó papagályoknak egész seregét riasztották szét, tarka petyes és páncélos kigyókat zavartak el level fekhelyeiről, az elefántnak nagycsordája eredt futásnak előttük, s meglélenítették a :brát, mely villanggyorsan tűnt el a sűrű bokrok között.

Egy óra járányai után tohetett a két afrikai, midőn egy pompás, számláhatlan virágokkal ékesített gránát fához közeltek, a melynek alsó ágai csaknem egész a földig érve le, majd áthatlan tetőt képezének. E fához vezetett a nyom. Az ép oly ovatos mint bátor Kassangó körül járta ezt csakély távolban, s iparkodott volna szemével az ágak sűrű árnyékán áthatolni.

Semmi gyanusat nem fedezett fel. A lányomok azonban bevezették, kiféle egysem, s nem is volt véreppent látható mint csak az uton, mely a fához vezetett. A párdacnak ezen galyak alatt kellett létrejöve lennie.

Kérdőleg tekintett ekkor atyjára Kassangó, a farkas sűrű ágaira mutatván.

„Lőj gondolomra be,” mondá Zambó, és a közben háttérben maradtok, s a mint a vad szabadba lép, egy golyót röptek tarka bőrére.”

Kassangó elélté fegyverét. A durranásra a gránátia koronája alatt azonnal mozgás lőn. A nyugalmából felzavart párdac szikrázó szemekkel lépett ki a sűrűből, a vadul rémületesen ordított. Kassangó elveté fegyverét, s töré után nyúlt. Zambó célozott és lőtt. Egyidejűleg a paska lövéselt egy irtozatos agrist tön a párdac, támolygott egy párszor jobbra s balra, azután földre bukott. Zambó és Kassangó ajongó győzelmi lármát csaptak, futván örömkömben az eljett el-lenség felé.

Mintegy öt lépésnyi közelségre mentek. Az állat mozdulatlan feködt hosszan elterülve, tagja nem mozdult, élettelennek látszott. De Kassangó hirtelen hát-rarantja atyját és kiálta „a párdac é! hegyezi fület s tagjai vonaglanak.” Alig mondá félelmesen zihálva e szavakat, midőn a párdac a magasba ugrott, szikrázó tekintetű a gyűlölet és düh oly kifejezésével szegő követőire, hogy a bátor vadászok szíve meglefenedtek. A feldühödt állatnak egy sebből omlott a vér, nyitott szájából omlott hosszú, piros nyelvet kilogtatá, s hosszú farkával korbácsolta a földet, mely dörgő hangon hörögvén.

Mintegy leszegve állottak néhány pillanattal Zambó és Kassangó, azután futásnak erdevé iramodtak a sűrűn keresztül. A párdac utánok. Vad, rettenetes harc volt kilátásban. A félelem szárnyát adott bár a megfélemlent négereknek, de gyorsabbak, sebesebbek valának a magosabbzt és feldühödt állatnak agrásai. Mindig közelebb-közelebb nyomult horgése az élettelenül futók füleibe, csakhamar észreverték, hogy hiába minden menekvésii igyekezettük. Megállottak, a várták, eles törtök marokra szorítva, erös elhatározással a dühödt vad támadását. Elet vagy halál! más közt nem is válnszhattak.

(Folyt. köv.)

falut avagy várost találni, hol ne léteznék tűzoltó-egylet. Ott belátták ennek óriási horderejét, mint belátták a mi törvényhozóink is kik törvényre tettek, hogy minden 30,000 lakot számláló városban állítsanak tűzoltó-egyleteket.\*

Nézünk egy kissé szét a mi városunkban: utcáink rendezetnek, házaink nagy részben nád-dal fedvők, melyeknek kéménye nemhogy a tűz akadályozására, de alig állván fejjéb a tetőnél egy lábál, annak még inkább elősegítésére szolgál. S hány gyakori tűzest adja elő magát? Rendesen úgy szokott lenni, hogy kiüt a tűz, s el is hamvaszt legszebben mindent, a rendszeres tűzoltás hiányában. A rendszeres tűzoltásnak pedig célja meggátolni a tűz tovább terjedését, vagy ha ez nem sikerül, megmenteni, biztosítani valamely részt.

Vajon mibe kerülne az áldásos egylet megalakítása? a városnak feckendő, vizes hordói, vedrek, csáskányok stb. vannak, a hiányzókat pedig rövid idő alatt előteremtene Szentés lelkes polgárainak áldozatkészsége.

Mi hiányzik tehát? Néhány vállalkozó szellemű férfi, kik fel tudják ennek horderejét foglani s kiknek nemes keble polgártársai boldogságát dobog.

Polgártársak! alakítsunk egy tűzoltó-egyletet városunkban, ez oly cél, melynél szentebbre alig áldozott Szentés, mert itt, csakis itt nyilvánul tettekben ama fenséges erkölcsi elv: „szersed felebarátodat, mint tennen magadat!”

Fel polgártársak! az eszme nem új, csak fogantatásani kell; alakítsuk meg az egyletet, melynek tagjai, megkondulván a vészharangok buzgóan lelkesen mentésre sietnek, s öneléti kockázatát is vállalni iparkodnak mindent, nem önmaguk, — de fel-barátjuk számára.

Reményem — ismerve Szentés szép, jó és nemesért lelkesülő polgárait — gyenge szavam nem leand kiáltóhang a pusztában; hanem szívükön fogják hordani az ügyet, s a vállalkozó egy testé tömörülve megalakítják az annyira fontos és szükséges tűzoltó-egyletet, buzdítván őket a koszosra költö eme nagy mondata:

„Hass, alkoss, gyarapíts;  
A haza fényre derül!”

**Arady Kálmán.**

## Orvosi hivatalos jelentés.

F. évi július hóban Szentésen észlelt légköri és közegészségi viszonyokról.

### I. Lebészeti észleletek.

Július hó a megelőző hóhoz hasonlóképp változó időjárással folyt le, minthogy a szokásos nyári száraz napokat sokszor esős és borulás szorították háttérbe.

Az egész hó elforgása alatt tiszta, derült nap 15-ször észleltetett, egyszer azonban reggeli sűrű köddel, 3-szor délnyugati széllel csatlakozva, változó és borult idő 5-ször, eső 11 napon fordult elő. Menyőrgés 4-szer, köd egypár óra reggel volt észlelhető.

A hőmérő tetemesen emelkedett 31-én, mely nap délen legmagasabb állást foglalt el, midőn 24 R<sup>o</sup>-ot jelzett, legalantabb állt 6-án éjjel éjfél után, midőn 11 R<sup>o</sup>-ot mutatott.

### II. Közegészségi állapot:

Ezen változókéony idő viszonyoknak megfelelően városunkban az egészségi viszonyok is kedvezőtlenek voltak. A lobos kóralakok kevesbedtek ugyan, azonban a változás tetemesen szaporodott s a százalék 55 1/2-re emelkedett, mit az utóbbi időben történt esőzésnek s az álló vízekben véghezmenő korhadásnak kell tulajdonítani. A változás szabványja is megváltozott, mennyiben a múlt hóban tulsúlyban volt harmad napos helyett a minden napos jelleg észleltetett nagyobb számban. A szokott nyári betegségek közül a gyomor és bél hurutos bántalmak is szaporodtak s hányással párosulva néha rohamosan léptek fel Vérhas és hagnymáz gyéren fordultak elő.

A betegségek lefolyása, tekintettel a megbetegedtek számához, elég kedvező volt.

### III. Halálozás.

Halál eset július hóban 62 fordult elő, 8-al keveseb, mint június hónapban, legnagyobb rész az elhaltak közül a gyermekekre esik (29),

azután legtöbb halt el a 60—70 évesek közül (9), a mint azaz ide mellékelt kimutatásból kitűnik. A halálozás okait legtöbb esetben idült kórok szolgálták, és pedig 22 esetben, lobos bajokban 5-én haltak meg.

### IV. Allat egészségügyi viszonyok.

Ugrai Antal városi állat orvos ur jelentése szerint a határbeli szarvasmarhák között a jó-nemű száj- és paratebesség mig mindig szaporodó mérvben uralkodik, sőt a sertéseket is már több helyen hasomennő pata betegség lepte meg. A többi hasznos házi állatok között — ide értve a szárnyasokat is — semmi féle ragályos járvány nem uralkodik.

### V. Orvos-rendőri eljárások.

1) Jelentés a kercui bűzhödt légkör és kipárolgás elhárítása végett.

2) A kéjhálygek Gläser Gábor városi orvos ur által hetenkint pontosan megvizsgáltattak.

3) Véd himlővel beoltott július hóban 32, melyhez hozzá véve az előbbi hónapokban oltottak számát, az egész 1872-iki oltási idény beoltatott összesen 486 gyermek.

Kelt Szentésen, auguszt. 9-én 1872.

**Dr. Balassa Péter,**  
városi főorvos.

## Szaj és köröm fájásról.

Ha ezen járványilag elő forduló betegség nem is tartozik a veszedelmes betegségekhez, még is ha uralkodik minden módot meg kell kísérteni, hogy szarv, marháinkat e ragálytól kellőképp megóvhasunk, mint hogy a tehénnek tejbeni és husban vesztésége tetemes kárt okoz a gazdának. Mint hogy e járvány jelenleg városunkban is fellépett, úgy liszem hogy az alább közlöttek érdekelni fogják a gazda közönséget.

A szaj fájás mindég kisebb nagyobb lézzal kezdődik. A szaj és szajüreg takhártyái pirosak és sok nyál foly ki belőlük, étvágy és szomj, nem különben a kiürítésék gyérek, a beteg tehének teje vizenyős és az élvezetre ártalmas.

A betegség kitörése után 2—3 nap múlva az orr, szaj és nyelgen, nem különben a foghuzon apró hulyagcsák támadnak, melyek föl pattanva, tiszta és piros sebhelyet hagynak magok után, melyek 4—8 nap múlva behegednek. Ez esetben a szaj fájás jó nemű. Ha azonban a föl pattant hulyagcsák után maradt sebhely piszkos és szürkés körterményű fődött, ha több ily sebek összefolyának nagyobb és nehezebben gyógyítható sebet képeznek, akkor a szajfájás rossz nemű.

Gyógymódja. Tiszta s puha alommal ellátott istálló, zöldtakarmány, darás-lisztes moslók. A baj kisebb fokán elegendő, ha a marha száját sós hideg vízzel napjában 5—6-szor kifecskendezzük. A baj magasabb fokán minden 10 darabmarha számára 1 font szlyia levelet 10 itce vízben megfőzünk, bele 6 lat sósavat vagy 2 itce erős borecetet és annyi fekete lisztet keverünk, míg az egész hig péppé alakul, ezen péppel a marha száját napjában 4—6-szor ki pemeteljük azon megjegyzéssel, hogy ezen eljárást mindég a legszeledebb fokban szenvedőnél kezdjük, s a pemetet minden darab után tiszta hidegvízbe megöblítsük. Célszerű mézet keverni a nyalat közé, mely a gyógyhatást növelni fogja.

Ha a szajfájás legmagasabb fokát érte el, jó a sósav mennyiségét megduplázni.

A köröm fájás. Ezen betegség szintén járványilag szokott előfordulni s többnyire rendes kísérője a szajfájásnak. Veszeltyesebb a szajfájásnál, mint hogy ha a rosznemű köröm fájás megát, az állatok gyakran elvesztik csülköiket.

Körképe a köröm fájásnak. A betegség kezdetén a csülkök, különösen a párta széleken, sark vánkosoikon és a csülkök közt meleg (keselymarháni vörösek) és fájdalmasak, pár nap múlva ezen helyeken hulyagcsák támadnak, állni vagy menni, fájdalnok igen nagy ha rosz kezelés miatt a rosznemű köröm fájás áll be, a genyedés oly nagy mérvű lehet, hogy a gyógyulás igen macaks.

A köröm fájás gyógymódja. Ha a betegség korán felfedeztük, jó puhán almozunk, melyet hideg vízzel megöblítsünk hogy a csülkök hűssen tartassanak. Ha folyó vízünk van, a marhát naponként kétszer be hajtuk és 1 1/2—2

óráig ben hagyjuk. A csülkök felett száraz részeit éles késsel eltávolítjuk, a pillott közőket száraz és puha kőccal kitöröljük. A köröm fájás kisebb fokán elegendő a sebhelyeket réz vagy vasgallie oldattal (1 lat réz vagy vasgallie félme-szely vízre) többször napjában megnedvesítjük, magasabb fokában azonban a betegségnak ugyan ez oldatba mártott kőccal napjában kétszer be-kötjük. A hol vadhus mutatkozik, vagy égetett fimsót hintünk rá, vagy pedig rezgáliccal éret-jük, a rosz kinézésű sebeket—Chlórívizzel kö-tözzük. Így a gyógyulás biztos.

Közl: K. K.

## Meghívás

### a kecskeméti iparműkiállításra.

A kecskeméti iparegylet által államsegély mellett rendezendő iparműkiállat a kibocsátott felhívás és előiraj értelmében folyó évi augusztus hó 31-én délelőtt 11 órakor fog megnyit-tatni. Azon részvét, melyek ez, az ország kü-lönböző vidékeiről, de különösen a fővárosból jelentkező kiállítók által méltattatott, iparműki-állításunkat országos jellegűvé emelte. Első al-ka lom ez, hogy hazánk távol és különböző vi-dekéinek iparművei ily nagy tömegben össz-pontosulva közös előhaladásunknak örvendetes tényezőül felmutattatnak, itt találkoznak Kár-pát vidékeinek ipar és termék művei a déli ré-szek küldeményeivel, Buda-Pest, Kolozsvár, — több tekintélyes városaink a nyugoti megyék és az alfölddel. Méltók egyenkint a megtekintés és elismerésre.

A rendező bizottság, midőn a kecskeméti iparműkiállításra a hazai közönség figyelmét fel-hívni szerencsés, kedves közönségünknek ismeri az összes városok hatóságait, hirlapok szerkesztősegeit, kaszinókat, ipar-gazdasági-, kereske-dői-egyleteket és társulatokat, olvasó és egyéb köröket, magánosokat, — egyszerűen mindazo-kat, kik a hazai ipar ügye iránt érdeklőséggel viseltetnek, a tárlat megtekintésére szívesen meg-hívni.

Felkértenek tehát mindazok, kik a kecskeméti-iparműkiállatást megtekinteni kívánják, szíveskedjenek a rendező bizottságot levezelő lapon értesíteni, hogy számukra a vasúti díjle-szállítási igazolványok és esetleg szállás jegyek azonnal megküldessenek.

Látogató közönségünk számára következő vasuti és gőzhajózási társaságok szíveskedtek 50% díj kedvezményt engedélyezni:

a tiszai vaspálya'l.	és 11 helyen aug 15. sept. 15-ig.
a dunai gőzhajózási társ.	" " " " " "
a Molnás-Pécsi vasut	" " " " " "
az első erdélyi vasut	" " " " " "
az sz-fehérvár-győr-grátzi	" " " " " "
a magyar-keleti vasut	" " " " " "
a pécsa-baresi	" " " " " "
a kassa-aderbergi	" " " " " 25. " 12-ig.
a déli vasut a III-ik osztályban.	

Az alföld-fiumei, és az osztrák államvasut e kedvezményt megtgadták.

A tárlat megnyitást auguszt. 31-én és tart szeptember 8-ik napjáig.

Személyesen hozott, vagy kisebb tárgyak elfogadtatnak auguszt. 25-ig.

Tárlatunk kellő felmutatása tekintetéből, hogy kiállító és látogató közönségünknek ut-mutatással, a távol levőknek az eseményeket és tárlatot ismertető leírással szolgálhasunk, 1 frt. előfizetés mellett napi közlönyt adunk ki, mely helybeli vagy jelenlevő előfizetőinknek napo-nként, vidékre a tárlat befejezésével egyszerre fog megküldetni, ennek különösen azok által, kik megmen jelenhetnek, minél nagyobb számban megrendelését tisztelettel kérjük.

A tárlat idejére vonatkozó program a pénztárnál (főiskola tér) fog kiadatni.  
Kecske mért auguszt. 10.

### A rendező bizottság.

## Beküldetett.

— Burián Lajos városi ügyész ezennel felszólítattik, hogy van-e tudomása arról, hogy midőn Szentés város érdekében Pesten járt: azon idő alatt a képviselői közgyűlésben egy-nyesé mly megisteltél és ajánló bírálatokkal

illetett? s ha van tudomása róla, vajjon szándékozik-e az eként informált közigyelést és közönséget az ellenkezőtől mihamarabb felvilágosítani vagy éppen meggyőzni?

Szentes, 1872. aug. 12.

Egy városi képviselő.

— Interpellatio rendőrkapitány urhoz. Van-e tudomása arról, hogy a szentesi pöksütémények bár ehetetlen rozsdák, de azért magától ívegen sincsenek akkora mint a mind-nagyti kipflik természetben? — És ha van tudomása, szándékozik-e a pék urak érdeke ellen vételi, őket visszaéléseiket utáni gyors vagyonszámlától egy kissé visszatartani? (Egy légy-el töltött szemléltől beteg képviselő).

## Helyi hírek.

— A Posten felállítandó magyar nép-színház javára a szentesi ifjakból álló „Egyetértés” című társaság f. hó 24-én az „Ujvilág” nagytermében hangversenyt egybekötött táncelőttel rendez. Miként biztos forrából értesülünk a hangverseny műsorzata leend: I. Nyitány. A szentesi első zenekar által. II. Négyes kar. Előadja a szentesi dal-egylet. III. Szavala. Török Etelka k. a. tól. IV. Zongora négy kére. Kiss Teréz és Szalay Jolán. V. Zongora által. V. Szavalt. Katona József úr. VI. Zongora. Áthalv. Irma k. a. tól. VII. Négyeskar. Előadja a szentesi dal-egylet. A rendező bizottság következőleg alkottatott meg: Fekete Marton elnök, Vassics Ferenc titkár, Soós Pál pénztárnok, Kovács Elek ellenőr, Dózsa Lajos, Katona József, Szalay Miklós, Sarkady-N. Mihály rendezők. — Azt hiszik, hogy a megszecsés cél, valamint azon dicséret, hogy Szentes város közönsége az elsőként járulhat azon országos jelentőségű eszmé megtestesítéséhez, — elég hathatósan fognak közreműködni arra, hogy a semmi áldozat nélküli nem kímélő rendezők fáradozása minél nagyobb eredmény által jutalmazassék, s egyzersimint Szentes város közönsége a kialakuló élvezet fejében önmagát hazafias áldozatkészsége által minél inkább megtiszteltesse.

— A múlt héten azaz f. hó 9-én Bagi és Schwab féle fűbáni majorban nagy tűz volt. Széna baglyák és kaszálk lettek a láng martaléka. Miot mondják az elhunyt széna szárazlaton lévő ázszerakra, megfoltott és ennek következtében magától gyullt ki.

E hó 10-én Farkas István nevezett szorgalmas kömves legény Congradnál Szentes felé, az ország utban észpeltáttal magát ájvont. Menyasszonya D. I. t. kivel másnap összeszentelt lett volna, özvegyen hagyta.

E hó 12-én két eszagrádi ösöny azért, hogy a csillagjelölés szerint a világ egy is elvesz, abban állapodtak meg, hogy ha már úgy is elvesz a világ, legalább kedélyes állapotban ériék meg e rettenet eseményt. E gondolatot két követte, jelenleg egy bizonyos szer-csarnokba befordulván, a végzetes d. e. 11 órát pálinkás poharak és sörös kanosok társaságában várják be, hogy bizonyosan előkapt értek s a kellő mérvű kedélyes hangulatot edk kellett idezniük, lehet következteti az elfogyasztott ételk és italok mennyiségéből. A kiszolgáló pincér nyilatkozta szerint 2 pohár papra mérő: 2 rostélyos, 8 pár vrsli 16 darab kifli és 30 pohár sört temettek el. Egészségükre váljék!

## Különlélek.

— Párba asszonyi kormókkal. Egy ausztrália színházban történt. A függöny felgördült, s egy csinos test alkutu, könnyű, bár nem épen szép, de kifejezesteljes arcu francia táncosnó lép ki a színpadra, könnyű csipke szoknyában, mely alig takarja el combját. s a közönség tapsviharban tört ki. A színpad másik feléről virágzó, kreolnó fel felgyönyörű nagy szemekkel, rózsapiros arczinnel — szerényen. Magát Teryschoret vélt látni. Szerényen meghajta magát, s a közönség meglepetve tündéri szépsége által, nagy lelkesedéssel üdvözi a fiatal táncosnót, ki ma először lép fel. A két táncosnó elkezdte a táncot; a toronellát járták, s mindéggyik felül akarta mutatni a másikat. Két fénylő pillangó gyánant perdültek, repkedtek körben. A francia nő előszedte legtitkosabb hódító szerit s olyan állásokba helyezte magát, minőkét Ausztráliában is agra látták még valaha. De úgy látszik, a kreolnót a szentesi maguk pártfogolták. Dörgedelmes taps batoritja fel minden mozdulatnál, s virágcsokrok, gyűrűk s karperecek repültek lábai felé. A francia táncosnó a legnagyobb erőfeszítéssel iparkodott megbirkozni vetélytársával, míg végre kimerülten lögyött le a színpadon. A kreolnó sajnálkozva közelgetett feléje félkény segívén, míg a francia nő azzal viszonozott, hogy dühösen arcul csapta. A közönség fityuló és lábbal kezdett a növeletleneg láttára, mi közben folyton azt lármázta, hogy a kreolnó szándékosan ejtette őt el. A szegény fiatal táncosnó hasátalan bizonygatá, hogy ő nem képes ily ajlásszagra; a francia táncosnó azonban folytatja piszkosdászait, míg a vita hevében kiejtett durva és osamány kifejezés annyira felháborította a kreolnót, hogy vetélytársára rohant. A két táncosnó valóságos párbaüt vivott, melyben természetesen legnagyobb szerepet játszottak a kormók. Eand természetesebb előadást még nem láttak az ötödik világrégen. A közönség müveitobb osztálya gyö-

nyorkodni látszott a jelenéten, mígben a kreolnó véresen a feljúlattan vitetett el a d-székre! Néhány hivatalnok, kik megbotránkoztak a francia táncosnó aljas viselkedésén: rendőrbőrűt küldött, de a táncosnó barátai körülfogták őt és ellensozokták a rendőroket. Végre a közönség is belevegült, s keletkezett olyan általános verekedés, hogy a félváros másnap bekötött fövel járt az utcán. A francia táncosnó a városból kiutasították.

— A világ legmélyebb kutja. A legmélyebb kut, mely valaha ásott, közel Spenberghez, Berlinből délre 38 kilométernyi távolban fekszik, hol diluvialis síkon egy kis dom emelkedik. A porosz főváros közelében talált nagy mennyiségű gypsz arra birta a bányaügyletszolgálat, hogy a környéket kővet keresessen. 1867-ben a gypsztelepen egy 475 meter átmérőjű kut ásattak ki kezd-tett meg, 8385 meter mélységű ásattat után anhydritre akadtak; újabb 150 meternyi mély ásás után kővet rétegekre akadtak, melyek 86.55 metrig egészen tiszták voltak. A szorgosmányt folytatott fúrás 1868 végéig 210.40 metert ért el. E mélységnél, mintán három vassó helyzet-tett ki, az átmérő 31.5 centimeter volt. 1869 kezdetével a fúrás gőzgel segélyvel folytatottat s annak végén a kut mélysége 770.25 metert tett. 1870. végén a kut 1060.40 meter mély volt s 1870-ben 1271 meternyi mélységnél felhagytak a fúrással. Ez a legmélyebb pont, melyet valaha elérték. Az itt feloldozott kővet rétegek 1184 meternyi óriási vastagságúak birnak. A fúrás továbbra is megkísértek, hogy lássák, mily természetűek azon rétegek, melyeken a só fekszik; de a legyőzött mechanikai nehézségek s roppant mélységnél igen nagyok voltak. A tudomány érdekelte a különböző mélységek hőmérsékleti feljegyzették s később közöltetik fognak. Azt vélik, hogy a hőmérsék növekedésének elmélete ez által közelébről fog meghatározatni, Sajnálódni, hogy a beállott nehézségek folytán a fúrás nem folytatható kétségkívül még számos figyelemre méltó eredményt szült volna.

— A szerencse forogandó. 1841-ben egy new-orleansi lap egy hirdetésmint közölt, melyben 5 dollár jutalmat ígérték annak, ki egy Dün Oszkár nevű négeret kére kerit. Ugyanez a Dün Oszkár múlt évi novemberben meghalt, és ugyanabban a lapban követező gyászjelentés volt olvasható: „November 2-án meghalt New-Orleansban Dün Oszkár ur, Louisiana alkormányzója.

— A cholera eddig Oroszországnak 21 kerületében és 16 városában fordult elő összesen 4178 esetben, melyek közül 1635 meggyógyult, 1661 pedig halálosan végződött. Követési jelentés szerint az elhaltak aránya a megbetegültekhez ez évben kedvezőbb. A járvány áldozatait ez évben is legnagyobb részt a zarándokok esnek. Gácsországnban június és július hónapban összesen 11 helységbe terjedt el; 217 megbetegült egyenként 135 meggyógyult, 42 meghalt, 40 pedig további gyógykezelés alatt maradt. Moldvaországban Botuschában, és eddig csak szörványosan mutatkozott. A cholera behurcolása ellen a következő intézkedések lettek: A fűmelt tengeri hatóság a triszóval együttesen az Odessából és a Fekete-tenger egyéb kikötőiből érkező hajók irányában a vesztézőr intézkedések meg a f. e. jun. 7-én léptettek életbe. Sulimánál az oroszországi öblökből érkező hajókra névny tíz napi vesztéles rendeltetett. A Duna fejedelemségnek kormányja Bessarabia felé a szárazföldön is vesztéloket állított, és pedig Tatár, Bunár, Tabak és Congzánál 10 napi figyvelési idő; legutóbb pedig Moldva és Oroszország között az utazókra névny Scorielenben is 10 napi vesztélesi időt rendelt. A mi végül az országban megkívánató óv intézkedéseket illet, ezeknek mi módon megfételére a hazai törvényhatóságok még múlt év augusztus 21-én 20,583. szám alatt kelt belügyministeri körrendelettel utasították.

— Érdekes fogadás. Neuburgban valami jászótervetgyárossal 1000 guineában, hogy ez utóbbi nem képes két fél gyapjából egy kabátot készíteni. Throckmorton elfogadta a fogadást, s Coxeter másnap reggel 5 órakor hozott két juhát. A juhokat megnyirták, a gyapjút megmullaták, s a szálakat összeszórták, az így készült posztót megvasalták, megnyirták, megfestették és lepréselték. Délután 4 órakor készen volt a legfinomabb posztó, mely 20 perc múlva átadott a szabónak, kik 9 órára elkészítették a kabátot. Ot ezer ember várta az érdekes fogadás eredményét. A két juhott megmullaták és azok egyike 120 kanna sörrel együtt a munkásoknak ajándékozott, a másikat pedig a néző publicumhoz költötte el. E szerint 13 óra és 20 perc alatt készült el a kabát.

— Testvériz szerzet. A „Temesi Lapok” beszélik: „Tegnap egy tíz éves, kis leány, még hatalább évesével a Béga partján sétált, midőn a kis fiú pajkoskodásból a vízbe vetődött a leányok hágott és szerencsétlenül megcsuszott, s feje bukkott. A kis leány őt megmentendő, minden megpróbálással nélkül utána ugrott. Még se fogta kis öcsését, de a szél együtt a habokban almerült. Több városi utas, de a jelenet szemtanuja, de egyik sem mozdult, sajnálták a leányt, hogy szerencsére a természet egy romlatlan fia, egy szálás magyar parasztlélegety érkezett oda, ki konyver tarisznyát a porba dobván, épen akkor, midőn másodszor jötték a felszínre a gyermekek, utának ugrott s szerencsésen kimentette őket a halálos örvényből. Megható látvány volt, hogy tartották összekulcsba kezeiket s mily szorosan fűzőtök egymáshoz a közleg halálban.” A leányka, ki a testvériszerzetnek megmentő díjazottává lón, azonnal magához tért s szoknya jart megmentője mellett, ki még mindig eszméletlenül öcsését karján hazavitte.”

## Gazdászati és kereskedelmi értesítés.

Szentes, auguszt. 16, 1872.

(Z. S.) A folytonos száraz időjárás igen kedvez a munkában álló cséplésnek és nyomatásnak, — valamint a kukoricát is gyorsan hajtja előre felé.

— Szőlő kertekink is felvidultak a meleg idővel mivel a sok eső által rothadásnak indult szemek kevesebbednek, és az egészégesen tiszták szépen indulnak fejlődésnek. . . . Gyümölcsök az idén sző sem lehet, határoz ember emlékeztet ráta nem volt. Ily gyümölcs szegény mint az idén, — láttuk 3 kis almát 10 kért: — 4 közönséges almát 12 kért. — Csak egyedül a a dinnye látható piacunkon, melyről szinte soha a panasza, hogy az élvezni kívánót igen könnyen dönti ledetgésében.

A repece vetésnek szinte itt volna az ideje, de erre roppant hátrálólag hat az uralkodó szárazság, pedig csak e hónapja vetett repecezh szokott lenni bízodalom, hogy ki fog telelni.

A héten tartott heti gabnavásárunk — min' reményeltük szépen összejött, volt körülbelül 4—5 ezer ember kiállva, melyből nagyobb részt könnyűnek találunk. Felnaót volt továbbá gazdánk azon hanyagsága, hogy kevés terményeiket is igen szemetesen állították a piacra, azt hiszik, hogy ezzel nem magoktat, hanem a kereskedőt csalják meg, pedig családunk, mert a kereskedő duplán adkudja le tőlük a rostálási díját, és még az olyan eladó sok kellemtelenségnek is van kitéve, — Ajánljuk tehát gazdánkunk, hogy terményeiket saját maguk szívesen feltek sokkal jobb árt a kereskedő, de szívesen is kitévő feltek.

A gabna árakak jegyzetük az hétre következőleg: 867 fontos buza kőbő 11 ft. 40 kr. 85 fns. 11 ft. 10 kr. 80 kr. — 832 fas. 10 ft. 30—60 kr. 801 fns. 9 ft. 50 kr. 10 ft. — Arpa gőzben behozatall mollet a mult heti. Ára: 4 ft. 50—80 kr. — Zab 3 ft. 40—60 kr. — Kukorica kőbő 7 ft. 20 kr.

Pest augusztus 14. az értekezésű a forgalom — a péz szűke végett igen korlátolt volt. A legtöbb Papir árfolyama csak nehezen tarthatta fenn magát. Értékek is váltók nehezen voltak elárshattak.

Gabna tétel. A termény kereskedésében nem történt lényeges változás. Buza mintegy 15,000 méru adott volt. A más esemes élet p-dig egészen ádületlen volt. Hivatalosan következő árak jegyzetük: tiszai buza 85 fns. 6 ft. 60 kr. — 6 ft. 62<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kr. — 84 fns. 6 ft. 50 kr. — 82 fas. 6 ft. 20 kr. — 83 fas. 5 ft. 90 kr. — febrérmegyei 86<sup>1</sup>/<sub>2</sub> fns. 6 ft. 62<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kr. 84<sup>1</sup>/<sub>2</sub> fns. 6 ft. 70 kr. — 83<sup>1</sup>/<sub>2</sub> fns. 6 ft. 35 kr. — mindez váma másizéknél 3 hat fűzítésre. — Szókvány buza sept.—octob. hóbar átadva 6 ft. 30 kr. — 6 ft. 35 kr. — 6 ft. 35 kr. — Szókvány kukorica 1873. máj.—jun. átadva 3 ft. 47 kr. — 3 ft. 49 kr.

Péz értéke: Arany 5 ft. 28 kr. — ezüst 108 ft. 25 kr. — londoni 10 font st. 110 ft. 15 kr. 20 frankos arany 8 ft. 78 kr.

## Tiszai vízállás.

Augst. 14. Tokaj, . . . . .	0' fölül 3' 2"
„ „ Szolnok, . . . . .	„ „ 2' 11"
„ „ Szeged, . . . . .	„ „ 5' 8"
„ 16. Szentes, . . . . .	„ „ 6' 6"

## A városi híresztelési könyvből 1872. augusztus 16.

Táncos Sándor 132. sz. a lakosnak teési 18 hold földje feléje munkálataira kiadó, alkut lehet tenni fenti számú háznál. Soós Ferenc 2148. sz. a lakosnak felérőti két részlet földje eladó. Gulya Pálnak a felső rész 5 hold kaszáló földje eladó 784. sz. a. Ifj. Sarkadi Nagy Mihálynak a Bűserben 25 hold szántóföldje repece alá feles munkálataira kiadandó. Özv. Soós Sándorné 69. számú háza 3 évre haszonbérbe adandó. Lakos Ferencnek pankofai 392 hold egy tagban levő tanya-földje, Szent Mihály napjától — három — vagy hat évre haszonbérbe adandó. értekezni lehet 1796. számú házával. E héten szerdán a postaházról a róm. cath. Templomig egy ember egy finom tájképpel elvezetett, a megtaláló hozzá fel az iródba — illő jutalmat nyered. Lantos Mihálynak az alsó réten 2 részlet földje eladó 2685 sz. a. Szeder István összes birtokai kedvező feltételek alatt haszonbérbe adandók 1608. sz. a. Özv. Barta Gergelyné Derekygházi oldalon 1 fertály tanya-földje járandóságával együtt eladó, 1525. Török Sándor ellenőrnék 12 hold zalaoti földje eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Kristó-Nagy Pál értesíti az alsó telenbe eszordjárásit bérleket, vagy kiknek teheneik járnak ki a legelőre, és száj- vagy lábájuk teheneik vannak, hogy orvosolják, este mikor a eszordáró haza jönek, mert a eszordárnak mog van hagyva, hogy esteintünk hamarabb hazá eszessen a szokott időnél stb. Antal János asztalos és társa tudatja a t. e. közönséggel, hogy 1952. számú házával polturos butor-raktárt nyitván, melyben minden kéz-butorok, bebuzott kanapék stb. nagy választékban kaphatók illendő áron. Tóth István kocsiostól 3 zóporú csikó — egy sárga kanca, kettő pej, — egyik eszord, elmaradtak, a nyomában utasító jelenet magát a városihoz iródban, illendő jutalmat nyered. D. Vas Mihály derekygházi olda-

len levő 3 fertály tanyaföldje eladó. Magyar Mózesnek 1906. számú házánát több lakhelyek adandók. Szőke Sándorné (756. sz. a.) kistőkei 20 hold földje haszonbérbe adandó. Pardi Sándornak Szt. Ilona alatti 2 hold kaszálója haszonbérbe adandó. Oroz János honvéd-síri háza eladó. Barta János 1318-ik számú háza eladó. Adam Székely Mihálynak Tuzkóves mellett 50 hold földje felbére vagy haszonbérbe adandó. Tóth Benjámin könyvkötő királyi 18 hold földje feles munkájára kiadó. Ozv. Borsos Sándornak azt. lász. lól 1-6 oszt. földje eladó. Sarkadi-Nagy Lajosné 217. számú háza eladó. Pólya János Szt. Ilona alatti egy

részlet földje eladó. Tóth János fábriai 50 hold földje kedvező feltételek mellett eladó. 2540. sz. Ozv. Solyom Lajosné, és fia 391. számú háza eladó. Erdei István pönköchati 6 részlet földje eladó. A szentesi gazdasági, kereskedelmi és bizományi hitelintézet igazgatója értesíti a termelő közönséget, miszerint az intézet saját magtárában elhelyezés, megőrzés végett, a minőség teljes biztosítása mellett, elfogad betételek búzát, árpát, bár mily mennyiségben igen mérsékelt díj mellett, jelesen: magtárbér kezelés, s tűzveszély elleni biztosítási díj fejében a búzát mérőnkint 1 1/2 kr., az árpát mérejt 1 kr. havonkénti fizetéssel, ugyanannak

buza rostája van igen mérsékelt napi díj mellett egy vagy több napokra is használatra kiadó. Barta Sándor bogrnárnak az alsó vadásban 3 boglya, és a segvári utfélen 1 boglya buzaszámlája van eladó, 998. sz. a. Fazekas Lajos 118. számú háza, bogarasi 6 hold földje eladó. Veres Adám 39. számú lakosnak Tészen 23 vontató szénája van eladó. Ozv. Lénárd Istváné kistőkei 5 hold szántó és legelő földje eladó. Baranyi Jánosnak tészei 8 hold szántó földje eladó. Gugyiny József aloréti két részlet, és Tökén 3 hold földje eladó. Vári Mihály felsőre 40 hold földje eladó.

## H I R D E T É S E K.

A szentesi gazdasági, kereskedelmi és bizományi hitelintézet igazgatósága tudatja a t. közönséggel, miszerint az intézetnél vetni való repace kapható; bővebb értesítést az igazgatóságnál. Szentes, auguszt. 15. 1872.

### Az igazgatóság.

Alfölirott alsóréti 12 dűlőben lévő 22 hold 970 négyszögöl földje, és a postautca 1795. számú háza 517 négyszögöl udvarter szőlőkerttel eladó.

Sinoros Szabó József.

Szín- és zamatra némely hegyi termésével a versenyi bátran kiálló asztali **fehér bor** kapható akonként 6—7 frtjával. Szolgálhatok 1—140 akóig. Kívánatra mustrát is küldök. Szelevényen aug. 17.

### Fölföldi Sándor.

Tóth István urnak. mintegy 500 holdat tevő técsi birtoka a rajta lévő épületekkel együtt akár egészben, akár pedig kisebb részletekben örök áron eladó; az eladási feltételek felett alólírott lehet értekezni.

Cicatriels Pál.

Zuckermann Károly háza a kis piacon haszonbérbe adandó, bárminemű használatra. — Bővebben tudakozódhatni fennevezett tulajdonosnál.

### A LIEBIG-féle

## Kumys-kivonat,

mely a bécsi orvosi hatóság által orvosságnak elismertett és a krakói tudományos társaságtól különösen ajánlott, az orvosi karok egyforma jóváhagyása folytán valamennyi orldg. a tudósvész, (ha mindjárt már megbolbótosan előrehaladt volna), **gumós betegségeket**, (vérköhögést, hektikai láz, fuladást), **gyomor-, bél-, légsző-, vrszegénységi bajokat**, melyek hosszantartó betegségek következtében létesültek, **sápkórt, fuladosást, sorvadást, hátságosorvadást, méhgörcsöt és ideggyöngösöget**.

Egy üveg ára 1 frt. o. é. A széküldés 4 üveggel terhelt mennyiségűtől kezdve a legnagyobb mennyiségűt foglalj ládákbar történik: **a Kumys-gyógyító-intézetnél**

Bécsben, Mariabülferstrasse 36. Bern (S. Friedli jun.)

Azon t. urak és hölgyek, kik minden erdmény nélkül — más orvosságokkal gyógyítottak magokat, sziveskedjenek még bizalomtöljösen a Liebig-féle kivonattal még egy próbát csinálni.

A reform, egyháznak a nagy iskola alatt levő — most Molec Károly ur által bérelt — bolt helyisége lakással együtt a jövő 1873-iki év Sz. György naptól kezdve 6 évre haszonbérbe adatik.

A bérleti feltételek a gondnoki hivatalnál megtekinthetők.

A bérletre 10%-val ellátott zárt ajánlatok adandók be f. augusztus 31-ig **az egyház gondnoki hivatalához**.

A reform, egyház a nagy iskolánál levő magtárát rajzteremmé alakíttatván át; a magtár vasajtaja, ajtófélféle, — a bent levő köztalpak, és deszka rekesztek a hely színűn nyilvános árverés útján fognak f. hó 19-én vagyis hétfőn reggel 8 órakor eladatni.

Ugyanazon átalakításhoz szükséges, s az egyház gondnoki hivatalánál kimutatásban levő, s megtekinthető ács és kőműves munkák együtt, s az asztalos és lakatos munkák ismét együtt zárt ajánlat útján fognak kiadatni.

A 10% tal ellátott zárt ajánlatok f. augusztus hó 24-ig az egyház gondnoki hivatalához nyújtandók be.

### A ref. egyház főgondnoka.

A szentesi gazdasági, kereskedelmi és bizományi hitelintézet igazgatósága értesíti a t. termelő közönséget, miszerint az intézet saját magtárában elhelyezés s megőrzés végett a **minőség teljes biztosítása mellett**, elfogad betételek búzát, árpát, bármily mennyiségben, igen mérsékelt díj mellett; jelesen: magtárbér, kezelés, s tűzveszély elleni biztosítás díj fejében mérőnkint a búzának **1 1/2 kr.**, az árpának **1 kr.** havonkénti fizetéssel. Szentes, auguszt. 15. 1872.

### Az igazgatóság.

Cherrier János könyvnyomdájában egy tanone felvétetik.

Vutsák János és társa kereskedésében, egy, vagy két, jó tanone vétetik fel. Szentes augusztus 1-én 1872.

## JELENTÉS.

Alfölirottak tisztelettel van szöresedünk a nagyrödemű közönségnek közhírré tenni, hogy a Keresztút: jelesen a Széchenyi ut mellett; már emekelőtte is ott vezetett fa tüzeltűket, saját telkünkön, most, a kor haladásnak megfelelő, de különösen Szentesváros közérdekeinek s előnyeinek, a verseny előmozdítására egy

## nagyszerű gőzfűrész- és mű-malmet

épitottunk fel, melyeknek kiállítása folytán, képességünk a legnagyobb megrendeléseket elfogadni, ugy nemkülönbön bármily szerű vállalatoknak megfelelni. Ajánljuk osztály szerint, mindenkör nagy mennyiségben található tisztai **szálfa** és **tölgyfáinkat**, melyeket a szolnoki szabályozott árjegyzéken alól fogunk felszámitani.

Ugy nemkülönbön terméki faanyagainkat, mint **szindel, léto, deszka, heveder, kutos-torfák, jásslók rovások, lajtorják** stb. mindenféle **kemény; fa anyagok és épület fáinkat**, melyeket az üzletünk irodájában világosan jelzett árjegyzetünk szerint fogunk kiadattni.

Midőn a nagyrödemű közönségnek eddigi tapasztalt pártfogásáért, mely tiszteletteljes köszönetünket fejezzük ki; kérjük egyuttal ezentel is nagybecsű bizalmukat és pártfogásukat, melyet szilárd és pontosságunkkal kiérdemelni; miut eddig, egy ezentel is főtörkövünk lened.

Teljes tisztelettel

**FÜCHSL JOZSEF és FIA.**

Nálunk mindennemű **állampapírok, elsőbbségi kötvények, sorsok, vasuti-, banki- és ipar-részvények** megvétetnek, eladatnak s kicséréltetnek.

Sz. lóvnyek bevételtanak.

**A os. k. tőzsdei (börze) megbízások**

kész fizetés vagy 10% előleg mellett teljesítetnek.

### Mindennemű sorsok

havi 5 frttól felfelé részletfizetés mellett eladatnak

## ROTHSCHILD & COMP.

BÉCS

Opernring 21. sz.

20-ad részvényes,

minden huzásra érvényes

minden további pótfizetés nélküli

1839-iki cs. k. oszt. állami sorsok 10 frt.

1860-iki cs. k. oszt. állami sorsok 8 frt.

1764-iki cs. k. oszt. állami sorsok 8 frt.

1870-iki magyar jutalom sorsok 7 frt.

1870-iki török vasuti sorsok

(36 huzásra érvényes) . . . 4 frt.

Kiadó. Cherrier János.

Szentesen, nyomtatott Cherrier Jánosnál.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.